

17 0 МАР 1974

НАГРАДА... ЗА УЛЫБКУ

Первым иностранцем, удостоенным польского «Ордена Улыбки», стал создатель и руководитель Государственного центрального театра кукол народный артист СССР Сергей Образцов. Его театр четырежды гастролировал в Польше. Жизнерадостное, веселое искусство образцовцев полюбили юным полякам.

...Морозным январским вечером награда прибыла в Москву. Ее и огромный букет алых гвоздик горжественно доставил адресату главный редактор газеты «Курьер польски» Цезарий Леженьский, писатель Януш Пшимановский и журналистка Крыстина Окушко. Маленькие зрители, пришедшие на следующее утро в театр кукол, и не подозревали, что станут участниками необыкновенной церемонии.

К ребятам вышел автор их любимого телевизионного фильма «Четыре танкиста и собака» Януш Пшимановский. Он рассказал, как юные поляки придумали награду — «Орден Улыбки» за доброту, за счастливый талант приносить людям радость. Такую необычную награду в Польше уже имеют 96 человек.

...На сцене появляется мальчик. Трижды ударяя резным деревянным жезлом об пол, он торжественно произносит:

— Слушайте! Слушайте! Слушайте!

Звучат фанфары. Цезарий Леженьский обращается к залу:

— Есть ли здесь Сергей Образцов?

— Есть, — доносится в ответ, и на сцену театра под гром аплодисментов выходит прославленный артист.

— От имени польских детей, — обращается к нему Ц. Леженьский, — награждаем тебя самой солнечной из наград. Посвящаю тебя, — он прикасается алой гвоздикой к левому плечу награждаемого — в кавалеры «Ордена Улыбки» и требую, чтобы вопреки ветрам и бурям ты всегда сохранял улыбку и заставлял улыбаться других.

— Обещаю всегда сохранять улыбку и заставлять улыбаться других, — торжественно повторяет Образцов, принимая награду. Он очень взволнован.

— Это трогательная награда — продолжает артист, — и хотя она обязывает улыбаться, мне сейчас хочется плакать. Но это радостные слезы. Всю жизнь я старался делать людей счастливыми и потому счастлив сам. Я желаю польским детям расти добрыми, веселыми и нужными своей стране. А это значит, что они всегда будут счастливыми.

Любовь ВОСКРЕСЕНСКАЯ,
корреспондент АПН.